

亭湖区卫健委

举办2025年首期“卫健大讲堂”

□记者 姜琰 陶秋凤

为深入推进“机关效能提升年”活动,全面提升干部职工理论素养与业务能力,2月15日上午,亭湖区卫健委举办了2025年第一期“卫健大讲堂”。本期大讲堂以医保服务与基金监管为主题,旨在通过专业讲解和深入交流,为全区医疗卫生事业的发展注入新动力。

本次大讲堂由亭湖区卫健委副主任王素兰主持。活动特邀市医保中心亭湖分中心审监稽查科负责人、市医疗保障基金安全监测管理中心稽核二组负责人曹建军进行专题授课。曹建军深耕医保领域多年,具备优秀的职业素养、深厚的理论功底、敏锐的洞察能力和丰富的实践经验。此次,他带来主题为《解读医保服务协议,加强医保基金监管》的精彩讲座。

讲座中,曹建军深入剖析医保服务协议的核心条款,对医保基金监管的要点、难点进行了深入浅出的解读。他结合近年来医保领域的典型案例,生动形象地阐述了违规操作的风险和严重后果,为各医疗卫生单位指明了清晰的工作方向,提供了实用的监管策略,助力提升医保服务的规范性和精准性。

在交流提问环节,与会人员积极踊跃,结合自身工作中遇到的医保结算等方面困惑提出疑问。曹建军耐心细致地答疑解惑,进一步加深了大家对医保服务与基金监管工作的理解。讲座现场气氛热烈,与会人员一致表示,此次讲座既有理论深度,又有详实案例,理念新颖、内涵丰富,



活动现场 黄一琪 摄

拓宽了眼界,为全区医疗卫生单位用好用活医保基金提供了针对性解决方案。

“卫健大讲堂”作为亭湖区卫健委提升系统业务能力的重要平台,致力于为干部职工搭建交流学习、提升自我的优质阵地。此次大讲堂,不仅丰富了与会人员的医保知识储备,更深刻地认识到医保服务与基金监管工作的重要性,为今后工作提供有力的理论支持和实践指导。

接下来,亭湖区卫健委将继续依托“卫健大讲堂”平台,定期开展各类培训活动,切实把学习成果转化成推动工作的强大动力,不断提升全区医疗卫生服务水平,以更加优质、高效、

安全的医疗保障服务,守护人民群众的生命健康,在“健康在亭湖”品牌建设、紧密型县域医共体建设等重点工作展现担当作为,为推动医疗卫生事业高质量发展贡献亭湖力量。

亭湖区卫健委领导班子,区各医疗卫生单位的负责人、分管领导、科室骨干以及委机关各科室负责人参加了此次活动。



扫一扫
看视频
视频制作
陈晗

市营养学会 举办中医知识科普讲座

为普及营养健康知识,提高居民对高血压疾病的认识水平,科学的管理好血压,有效预防高血压并发症的发生,2月15日下午,一场由市营养学会和营养学堂主办、市营养学会健康照护专业委员会承办的高血压健康知识科普讲座在东进路营养品鉴中心开讲,市营养学会健康照护专业委员会委员、市中医院副主任护师夏杭娟受邀主讲。

“大家知道正常的血压范围是多少吗?大家知道我国现在有多少高血压患者吗?”讲座中,夏主任用通俗易懂的语言具体分析了高血压的分类、流行特点、并发症、易患人群以及预防和治疗高血压的方法。她指出,高血压是常见的心血管疾病,体循环动脉收缩压或舒张压持续性增高是临床综合征的主要表现。而70%至80%高血压与不健康的生活方式有关,包括盐

的摄入量过多、肥胖、长期过量饮酒、吸烟、缺乏运动及精神压力大等。高血压可对心、脑、肾、全身血管、眼底等重要器官造成损害,易导致临床并发症。随着我国经济的迅速发展和人民生活水平的不断提高,高血压的患病率亦呈现出逐年上升的趋势,目前我国的高血压患者已超过一亿人。因此,必须引起大家的重视。

随后,她就如何提高高血压人群生活质量做了详细解说,提醒大家日常生活中要保持乐观积极的生活态度,日常饮食要注意低盐、戒烟、控酒以及适当的体育锻炼可以很好地预防或维持高血压病症。最后夏主任还嘱咐大家降压药物的选择一定要经医生指导,量体裁衣,才能达到最佳疗效。尽可能服用一天一次且具有24小时降压达标作用的长效药,以有效控制全天血压与晨峰血压,减少血压波动,更有效地预防心脑血管病。

本次讲座,提高了居民对高血压病的认识,使大家了解高血压病的危害性,也对早期预防、及时治疗高血压病有着重要的意义。本次活动是市营养学会今年开展营养学堂系列微讲座的首场报告,对改善居民健康生活理念,更好地构建和谐健康盐城起到积极作用。

纪哉



医卫新闻

阜宁县东沟中心卫生院 开展安全生产大检查

新年新气象,为切实保障节后卫生院各项工作安全、有序开展,近日,阜宁县东沟中心卫生院全面组织开展节后安全生产大检查,筑牢安全防线,为患者和医护人员创造一个安全稳定的就医和工作环境。在此次检查中,检查小组首先对全院的B超机、心电图机、生化分析仪等各类医疗设备进行了细致检测。随后,检查小组又对消防设施设备进行了全面检查,包括灭火器、疏散指示标志、应急照明等。

此次安全生产检查,是该院对医疗安全和生产安全的高度重视,也是对全体医护人员和患者负责的体现。接下来,该院将持续加强安全生产管理,定期开展安全检查和培训,不断提高全院职工的安全意识和应急处置能力,为医院的稳定发展和患者的健康福祉保驾护航。

马琳

响水县响水镇卫生院 部署近期重点工作

近日,响水县响水镇卫生院召开近期重点工作部署会议。

会议要求,全体干部职工要迅速从“休假状态”转入“工作状态”,严防因过节状态放松,导致思想松懈;要筑牢思想防线,进一步推进党风廉政建设和行风建设工作;要进一步做好基本医疗工作,进一步加强公共卫生服务项目宣传,为2025年卫生院各项工作开好局、起好步。

会议强调,全院干部职工要严守工作纪律,调整状态,集中精力迎接新的一年工作,紧紧围绕2025年工作总体思路,谋好新一年的工作和近期重点工作任务,坚持戮力同心、主动作为,奋力推进卫生院各项工作再上新台阶。

洪艳

响水县黄圩镇卫生院 为辖区老人体检

近日,响水县黄圩镇卫生院积极开展节后体检活动,为广大居民送上了一份贴心的健康大礼。

连日来,该院组织了专业的医疗团队,为辖区65岁以上老年人提供全面的体检服务。此次体检项目丰富,涵盖了基础的体格检查,包括身高、体重、血压测量等,同时还有血常规、尿常规以及心电图、B超等辅助检查。在体检现场,居民们在医护人员的引导下有序排队、登记信息。医护人员认真负责,仔细地为每一位居民进行检查,还耐心地询问居民的身体状况和生活习惯,针对不同情况给予专业的健康指导。此次体检活动,不仅让居民们及时掌握了自身的健康状况,实现了疾病的早发现、早诊断、早治疗,也充分体现了卫生院对辖区居民健康的关心与重视。

陈亚东